・学术信息・

第十二届全国烧伤救治专题研讨会成功举办

谢秋红 戴竟 王珅 王旭

2015年6月24-27日,《中华烧伤杂志》第十二届全国 烧伤救治专题研讨会在两汉文化发源地、历史文化名城徐州 成功召开。本次会议由解放军第九七医院、《中华烧伤杂 志》编辑委员会、中华医学会烧伤外科学分会(以下简称烧 伤分会)共同举办。解放军第九七医院杨应军政委主持开幕 式,沈烈院长致欢迎辞,《中华烧伤杂志》总编辑、第三军医 大学西南医院黄跃牛教授致开幕辞。徐州市卫牛和计划牛 育委员会吴宪主任、解放军联勤第十五分部张亚明副部长分 别在开幕式上讲话,欢迎各位代表的到来,期待会议顺利圆 满。中国工程院院士、《中华烧伤杂志》终身顾问、解放军总 医院第一附属医院盛志勇教授在发言中,首先肯定了这样的 会议举办方式对推出代表性科室、发现和培育人才所发挥的 重要作用,特别提及在每期为《中华烧伤杂志》英文摘要把 关时都会看到新的具有国际水平的论文,提出应该进一步加 强烧伤预防和提高患者生活质量的研究。因会期临近盛院 士95岁生日,举办方特别安排在开幕式上向盛院士敬献鲜 花,对他连续十二届会议都亲临指导表示真诚感谢。借此机 会,《中华烧伤杂志》副总编辑、烧伤分会主任委员、第四军 医大学西京医院胡大海教授宣布"盛志勇烧伤医学基金"正 式成立,宣读发起和建立该基金倡议书。中国工程院院士、 《中华烧伤杂志》终身顾问、解放军总医院第一附属医院付 小兵教授,解放军联勤第十五分部卫生处焦留宏处长,《中华 烧伤杂志》副总编辑、烧伤分会候任主任委员、第三军医大学 西南医院吴军教授出席开幕式并在主席台就座。本次大会 共吸引来自全国各地的500多名代表参会,规模空前。中国 工程院院士、《中华烧伤杂志》副总编辑、烧伤分会前任主任 委员、第二军医大学长海医院夏照帆教授虽然因其他重要会 议没能参加开幕式,但在当天中午专程赶到会场为大家作精 彩的专题报告。

本届会议主题为"烧伤医学面临的挑战与对策",共收到稿件805篇,其中大会报告33篇,主要体现出以下几个特点。(1)含金量高。付小兵院士回顾烧伤发展历史,指出学科当前面临的挑战,借鉴创伤医学的经验为烧伤救治的发展提供参考方向;夏照帆院士结合我国面临的国际形势,提出现代海战烧/创伤救治的思考。2位院士的发言高屋建瓴,使与会代表深受启发。(2)内容丰富。大会邀请到烧伤医学界老一辈专家孙永华教授以及国内多位烧伤领域的中青年专家学者,从烧伤学科传承与发展、多学科交叉融合、成批

DOI:10.3760/cma.j.issn.1009-2587.2015.04.025

作者单位:400038 重庆,第三军医大学西南医院《中华烧伤杂志》编辑部

通信作者:王旭, Email: zwangxu05@163.com

烧伤救治以及烧伤代谢、感染、康复、创面修复等研究方向带 来非常精彩的学术报告,使同道们在了解学科研究前沿的同 时,放飞思想寻找无限可能。(3) 跨学科助阵。大会邀请到 天津武警后勤学院附属医院侯世科院长介绍现代救援医学 发展与实战救援,使同道们对国内外灾害与救援形式、救援 医学的发展现状有了比较清晰的认识,其中现场伤情判断、 病员后送方面的宝贵经验对于同样是以灾害医学为己任的 烧伤领域而言,有着非常实用的参考价值。大会报告中不乏 交叉学科的内容,涉及重症医学、精准医学的报告特别引人 关注。(4)青年论坛思潮澎湃。延续多年的论坛继续由烧 伤分会青年委员会牵头,在头脑风暴中寻找学科发展的突破 口。本次论坛紧密围绕大会主题进行,由青年委员会副主任 委员、第四军医大学西京医院董茂龙教授首先进行主题演 讲,如同投石于静水。随后许多青年学者敢想敢讲,提出了 当前烧伤临床技术、学科发展、社会层面的诸多问题与设想, 一个半小时的讨论远远不能满足大家表达观点的需求。胡 大海主任委员在对论坛进行总结时肯定了青年学者们敢于 正视、提出问题的精神,认为烧伤学科依靠中青年学者的中 坚力量,以技术发展为首位,加强学科间的交叉融合,注重向 相关部门的呼吁,必将迎来更加广阔的发展前景。(5)多会 合一,短时高效。研讨会是汇集烧伤学术界精英的高峰会 议,许多专家身兼数职,他们不仅是杂志的编委,也在烧伤分 会中担任重要职务,部分专家同时还是中国医师协会烧伤科 医师分会(以下简称医师分会)的主要成员。为了支持各学 术组织的相关工作,会务组见缝插针,特别为医师分会以及 烧伤分会常委会、青年委员会、各学组会议腾出时间和会场, 供大家商议发展大计。(6)公益项目成果丰硕。由《中华烧 伤杂志》编辑部与长春金赛药业有限责任公司共同研发的 "烧伤创面数据库"平台刚好运行1周年,帮助许多临床医 师培养了良好的工作习惯,规范了图像资料的收集。此外, 首届"赞美医学"杯优秀论文评选结果揭晓,为更加广泛深 入探讨负压吸引技术在创面的应用起到推动作用,为制订相 关共识或标准打下基础。

每年专题研讨会的召集和组织,都离不开《中华烧伤杂志》编辑部和编委骨干力量的用心设计、仔细策划,也离不开会议举办单位的认真实施,更离不开各位学者的大力支持。烧伤医学界老一辈专家陈璧教授、孙永华教授、邓津菊教授、王玉莲教授一如既往地出席会议并且坚持聆听每个报告,在他们的良好示范下,会场秩序井然,座席满满。会务组千方百计做好技术保障,做到不同系统、不同软件的兼容并举;还特别针对专题报告及特约嘉宾设置了个人简介及形象展示环节,使代表们对发言人有了更加全面的了解。在不影响会议进行的前提下,会务组不断通过手机短信、侧屏温馨提示、

主持人插播通知等各种形式保障会议衔接顺畅,得到大家一致好评。本次会议不仅有本专业领域的代表参加,还吸引了重症医学、营养学等跨学科代表参与,大家纷纷表示相关报道有借鉴作用,受益匪浅。

研讨会是《中华烧伤杂志》编辑部组织专家就某一专题内容进行深入讨论的有效形式,已经成为烧伤学术界的品牌会议,成为大家习惯性年度工作计划的重要内容。为了集中精力调整好2016年《中华烧伤杂志》由双月刊变更为月刊

后的工作流程并保障编校质量,编辑部决定暂停举办这一重要会议,消息传开后参会代表反响强烈,深表遗憾并期待尽早解除"暂停"。虽然大家暂时不能面对面地进行交流,但仍然可以通过杂志就学术问题继续相互切磋。

志谢 向为本次会议付出辛勤劳动的解放军第九七医院的领导和工作人员表示衷心感谢

(收稿日期:2015-07-02) (本文编辑:程林)

《中华烧伤杂志》第四届编辑委员会通讯编委名单

(按姓氏拼音排序)

巴特 贲道锋 卞徽宁 蔡 晨 蔡景龙 蔡少甫 陈 斌 陈国贤 陈 辉 陈 建 陈俊杰 陈铭锐 陈晓东 陈 旭 陈旭林 陈忠勇 程 勇 陈敏亮 程 飚 程君涛 段红杰 段 鵬 樊东力 范锟铻 冯晋斌 官 浩 郭毅斌 郝岱峰 贺伟峰 侯春胜 姜笃银 姜丽萍 胡骁骅 胡晓燕 黄红军 黄 沙 贾晓明 赖 文本栋梁李峰 李晓东 李晓鲁 李永林 李永勤 李跃军 李志清 李利平 梁纲 梁尊鸿 林 才 林国安 刘德伍 刘宏伟 刘洪琪 刘淑华 刘文军 刘晓雪 刘 琰 刘 勇 吕大伦 吕根法 吕开阳 马 兵 马显杰 牛轶雯 祁少海 乔 亮 青 春 任利成 石富胜 宋国栋 宋知仁 孙炳伟 孙 勇 孙 瑜 覃凤均 滕 苗 童亚林 汪 虹 王德运 王志永 吴 红 吴继炎 吴祖煌 夏培元 向 王光毅 王洪涛 王先成 王 杨 军 肖仕初 谢立华 谢松涛 许喜生 薛宏斌 杨建民 杨 磊 杨仁刚 杨晓东 姚 敏 姚兴伟 叶祥柏 易 南 尹会男 游贵方 于东宁 于 冶 查天建 翟红军 张 兵 张博 张恒术 张红艳 张玲娟 张庆红 张 涛 张彦琦 张 逸 张元海 章宏伟 赵洪良 赵 全 军 朱 峰 赵 雄 赵永健 郑 朝 郑健生 郑 朱维平 邹立津

《中华烧伤杂志》第四届编辑委员会特约通讯员名单

(按姓氏拼音排序)

曹川 陈刚泉 陈婧 陈郑礼 程秀萍 迟云飞 褚志刚 党永明 丁若虹 懿 杜伟力 段伟强 冯 光 付妍婕 付忠华 傅跃先 高国珍 郭 菲 韩德志 何 国 胡德林 胡炯宇 胡信雷 黄文卫 黄晓琴 黄 勇 黄志锋 蒋南红 孔祥伟 黎 眀 李恒宇 李华涛 李 磊 李伟人 李晓亮 梁鹏飞 廖立新 林贞姬 刘 健 刘海鹰 罗锦花 马思远 马 伟 闵定宏 缪玉兰 刘佳琦 卢才教 牟 斌 宁方刚 潘文东 苏卫国 彭海涛 邱 林 任加良 荣艳华 阮 兢 阮琼芳 舒 斌 宋华培 宋 玫 苏永涛 孙玉生 谭江琳 唐佳俊 唐锦明 陶白江 陶宏军 陶 克 涂家金 王 成 王洪瑾 王会军 王建华 王建明 王献珍 王新刚 王亚荣 王 野 王云龙 王耘川 王珍祥 王志勇 王忠新 温春泉 吴志宏 向 飞 向小燕 肖 斌 肖海涛 谢琼慧 薛 刚 闫德雄 杨登齐 杨建明 杨薛康 于 蓉 张东霞 张科验 张守信 张伟 张友来 张志华 章祥洲 赵筱卓 赵遵江 郑兴锋 钟 宇 周 艳 周玉新 朱国强 朱志军